

**Учитель**

Спасибо вам за любовь, за ласку,  
Спасибо за терпение и труд,  
Спасибо за школьную сказку,  
Которую еще многие дети прочтут.  
Вы нас учите не только решать и писать,  
Вы нас учите достойно жить,  
Свое заслужить, чужого не брать,  
Как не было больно, на глазах у всех не ныть.  
Не жалея силы и нервы,  
Многое пришлось вам отдать,  
Чтоб каждый из нас был первым,  
Чтобы, проигрывая, умели побеждать.  
Еле сдерживаясь, терпите  
Наши выходки и грубость,  
Вам трудно с нами, но вы в нас верите,  
Ведь в каждом из вас живет мудрость.  
Много вы повидали наших слез,  
Много раз брали под свое крыло.  
Вечную фразу, мы не воспринимали всерьез,  
Но все-таки верим: добро побеждает зло.  
Вы учите за ошибки прощать,  
От наивности не ломаться,  
Друг другу доверять,  
Как можно чаще улыбаться.

**Дарья Ковалева,**  
**студентка 401 группы**

**В этом выпуске:**

Это было в октябре **2**

В МЧС РТ обсудили дальнейшую подготовку уникальных специалистов в области защиты в ЧС и пожарной безопасности в Тетюшском педагогическом колледже **2**

Миссия педагога: любить, сопереживать, чувствовать и слышать другого человека **3**

Новости спорта **4**

Литературная дуэль **4**

Читающий город **4**

# Педагог и Престиж

## Творчество, новаторство, успех



2 октября 2014 года в Тетюшском педагогическом колледже состоялось мероприятие, посвященное Всемирному Дню Учителя. Праздничный вечер подготовили и провели студенты 401 группы специальности «Преподавание в начальных классах» под руководством классного руководителя Трифоновой Е.И. Вечер

начался с приветственной песни - поздравления с Днем Учителя в исполнении студента 306 группы Адаева Никиты. В зале присутствовали ветераны педагогического труда, преподаватели и студенты. В адрес педагогов от ведущих Нагоркиной Юлии и Сизовой Татьяны прозвучало много признательных слов и поздравлений. В знак благодарности и уважения ветеранам были посвящены творческие композиции в исполнении ансамбля 400 группы под руководством Абдрашитовой А.Ф., хора музыкального отде-

### Учитель! Перед именем твоим...

ления под руководством Адайкиной М.А. и Старостиной А.Г., Романовой Надежды, Артемьевой Марии, Долгановой Юлии, Мухаметзяновой Алии. Вечер сопровождала творческая презентация, а также видеоролик, посвященный преподавателям колледжа. Директор Адаева Т.Ю. поздравила ветеранов педагогического труда и всех присутствующих в зале с профессиональным праздником, пожелала здоровья, счастья, творческих успехов и благополучия. Праздник завершился чаепитием.

**Заместитель директора по воспитательной работе  
Е.Ю.Баландина**



### Учителя колледжа по-новому взглянули на Тетюшский край

городничего, купца, народных певуний и т.д. Во главе с директором Т.Ю. Адаевой на автобусе подъехали они к Музею истории Тетюшского края. А здесь их с песней о старинном купеческом городе, что стоит на высокой — на горе, встретил фольклорный коллектив в ярких костюмах разных национальностей. Купец-хозяин дома — пригласил пожаловать в хоромы купеческие, посмотреть как купец-батюшка живет и историю послушать про наш город — про Тетюши. Яркий эмоциональный рассказ директора музея Н. Понедельниковой про историю одного из древнейших городов Поволжья, показ подлинных экспонатов и просмотр презентации турмаршрута «В малые города за большой историей» настолько всех увлек, что незаметно промельнули 3 часа! Дальше всех ждала усадьба Молостовых в Д. Поляне,

которая является одной из самых привлекательных точек в маршруте и приводит в восторг всех туристов. Поездка состоялась. И действительно восторгу не было предела! Сама природа всеми цветами осени создавала праздник. А экскурсии по лиственничной столетней аллее влюбленных, по музейной выставке «Наследник крепкий доблестного рода» и исполнение романсов на стихи Е. Молостовой под Беккеровский рояль у камнина с ее портретом увлекло всех «в мир других измерений». Путешествие закончилось фирменным праздничным столом «Рыбный пир» и горячими поздравлениями коллег. Вот это «День учителя! Учителя колледжа по-новому взглянули на Тетюшский край, по-новому полюбили его, гордились и радовались за богатейшую историю и за то, как прекрасно смогли ее интерпретировать и красиво подать наши тетюшане».

# Педагог и Престиж

Стр. 2

Это было в октябре



28 октября в педагогическом колледже состоялся воспитательный классный час по теме «Интернет: друг или враг». Подготовили и провели мероприятие студенты 305 группы специальности «Прикладная информатика» под руководством классного руководителя Минкиной М.А. Студенты рассказали присутствующим о том, как не навредить своему здоровью при работе с компьютером, когда компьютер - «друг», а когда - «враг», какую помочь приносит Интернет и в чём его отрицательные стороны. Прозвучала историческая справка о глобальной компьютерной сети - Интернет, психологических и физических симптомах, характерных для Интернет - зависимости. Присутствующие отвечали на вопросы, связанные с популярностью Интернета и его злоупотреблением, называли причины возникновения виртуальной зависимости.

11 октября 2014г. в Агропромышленном парке г. Казани состоялась Ярмарка образовательных организаций Республики Татарстан - 2014. От Тетюшского муниципального района свою продукцию представили 8 образовательных организаций, среди которых ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж». На ярмарку колледж представил расписные деревянные изделия: матрешки, кухонные доски, шкатулки - загадки, сундучки, изделия из бисера и теста. Все сувениры были изготовлены студентами колледжа под руководством преподавателя изобразительного искусства Яшиной М.В.

## В МЧС РТ обсудили дальнейшую подготовку уникальных специалистов в области защиты в ЧС и пожарной безопасности в Тетюшском педагогическом колледже

10 октября рабочая группа МЧС РТ по взаимодействию с Тетюшским педагогическим колледжем провела встречу с руководством учебного заведения. На повестку дня были вынесены насущные проблемы развития и совершенствования двух новых специальностей - «Защита в чрезвычайных ситуациях», 103 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях», 104 группы специальности «Пожарная безопасность» - сдавали спортивные нормативы. 1 октября состоялось посвящение в студенты с вручением студенческих билетов. Уже в 2018 году

ла присутствующих о проделанной работе. - 74 первокурсника - это студенты 102 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях», 103 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях», 104 группы специальности «Пожарная безопасность» - сдавали спортивные нормативы. 1 октября состоялось посвящение в студенты с вручением студенческих билетов. Уже в 2018 году

защиты населения и организаций от опасностей, возникающих при ЧС. Кроме того, на многих производствах есть специально уполномоченные должностные лица и специалисты, которые обеспечивают управление силами и средствами, готовыми в любой момент прийти на помощь людям, попавшим в беду. Но есть и проблемы. Как отметил начальник отдела профподготовки Главного управления МЧС России по РТ подполковник внутренней службы Алексей Михайлов, достаточно жёсткие требования по физическому здоровью и психологической устойчивости при прохождении военно-врачебной комиссии приводят к тому, что из 100 кандидатов признаются годными к службе в ФПС МЧС России по 1 группе отбора не более трёх человек. Выход из ситуации - в постоянном мониторинге здоровья студентов, большинству из которых 18 лет исполнится только на 3 курсе. Тогда и можно будет с большей долей уверенности говорить о дальнейшей карьере выпускника.

А вот ГКУ РТ «Пожарная охрана РТ» уже планируют трудоустройство молодых специалистов за счёт вышедших на пенсию. Обновление республиканской пожарной охраны такими кадрами несомненно принесёт свои результаты. 99 подразделений ГКУ «Пожарная охрана РТ» защищают от огня населённые пункты и объекты социальной сферы, удалённые от подразделений Федеральной противопожарной службы. И найти на селе таких специалистов зачастую просто негде и приходится готовить пожарных с нуля. Руководство Тетюшского педколледжа надеется на то, что их выпускники будут востребованы в структурах МЧС. В ходе встречи обсуждалась Встреча прошла продуктивно и содержательно. По словам Н.В. Суржко, республиканская чрезвычайное ведомство готово сотрудничать и оказывать дальнейшую поддержку.



соответственно «Техник-спасатель» и «Техник». За круглым столом обсуждались вопросы, касающиеся оснащения материально - технической базы колледжа, обучения и непрерывного профессионального образования курсантов нового набора, учебных программ, специальной литературы, видеоматериалов, кадровой политики и многое другое. Заместитель министра по делам ГО и ЧС РТ Н.В. Суржко отметил, что многое из намеченного в процессе живого общения уже сделано. На первом месте - помочь в части организации учебного процесса и учебных планов, усиление педагогического состава и методическая помощь в части повышения квалификации преподавателей, развитие материально-технической базы для занятий пожарно-прикладным спортом. В частности, приятной новостью стало принципиальное решение вопроса о передаче учебной башни. Была передана необходимая полиграфическая продукция и мультимедийные материалы для библиотеки колледжа. Директор колледжа Т. Ю. Адаева подробно проинформировала

Информация и фото с сайта: [www.16.mchs.gov.ru](http://www.16.mchs.gov.ru)



## Миссия педагога: любить, сопреживать, чувствовать и слышать другого человека

Есть старая притча: В одном селе жил мудрец, к которому люди приводили детей на воспитание. Он любил, воспитывал детей и часто делал для них подарки, но дарил только хрупкие вещи. Как ни старались дети быть аккуратными, их новые игрушки часто ломались. Дети расстраивались, плакали. Проходило какое-то время, мудрец снова дарил им игрушки, еще более хрупкие. Родители не выдержали и пришли к мудрецу:

-Почему ты делаешь детям такие хрупкие подарки? Они ломаются — дети плачут.

-Пройдет немного лет, — улыбнулся старец, и в руки ваших детей попадут людские сердца, может быть мои игрушки научат их обращаться с этим бесценным даром аккуратнее.

Эта притча раскрывает высокую миссию педагога: любить, сопреживать, чувствовать и слышать другого человека, познать мир и самого себя, и научить этому своих воспитанников. Именно по такому принципу более двадцать пяти лет работает в Тетюшском педагогическом колледже преподаватель татарского языка и литературы Арсланова Салима Салаховна. Накануне Дня учителя, за заслуги в образовании, Салима Салаховна была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ. Мы, корреспонденты газеты «Педагог и Престиж», решили взять интервью у этого замечательного педагога.

**-Где Вы получили педагогическое образование?**

-В 1979 году я закончила Тетюшское педагогическое училище, потом Казанский государственный педагогический институт, Казанский государственный университет, где являлась соискателем ученой степени. В 2004 году защитила диссертацию, получив ученую степень кандидата филологических наук.

**-В каком году Вы начали преподавать?**

-С 1979 года преподавала татарский и русский язык в сельских школах Тетюшского района. Нужно было пройти опыт работы в школе. А потом поступила на работу в Тетюшское педагогическое училище.

**-Сколько групп вы выпустили?**

-За время работы в училище выпустила 2 группы.

**-Общаетесь ли Вы со своими выпускниками? Часто ли они навещают Вас?**

-Конечно, последний раз встречались в августе этого года в городе Буйинске. Радует то, что почти все работают по специальности в школах.

**-Как Вы учились, Ваши любимые предметы?**

-Я закончила с отличием Беденевскую восьмилетнюю школу Тетюшского района. Любила русский и татарский язык, сочиняла стихи, публиковалась на страницах газет и журналов. В то время, вместе с публикацией, печатали и адрес автора, чтобы найти друзей и единомышленников. Помню, переписывалась с двумя женщинами с Украины. И когда по телевизору сообщают о событиях в этой стране, сердце кровью обливается, пережи-

ваю за их судьбу.

**-О чем Вы думали, идя на первый урок?**

-Было немного страшно, так как я должна буду работать со своими уважаемыми преподавателями. Но гордость и счастье, потому что я буду преподавать там, где училась сама.

**-С кем Вам больше всего нравится работать?**

-Особенно нравится работать с юношами. Они более искренние, настоящие, бесхитростные, нежели девушки.

**-Что Вы сейчас читаете, не по работе, а просто так?**

-Я перечитываю произведения татарского писателя Гилязова Аяза Мирсаидовича. Последнее, что читала из его произведений — это документально-художественный роман на татарском языке. На русский его название переводится как «Давайте помолимся». Роман о студентке казанского университета, который с 1948-го по 1954 год был в концентрационных лагерях очень тяжелое произведение.

**-Что Вы считаете самым большим достижением вашей учительской практики?**

-То, что многие мои студенты стали преподавателями именно татарского языка.

**-Как Вы повышаете интерес и мотивацию ваших студентов?**

-Во-первых, татарский язык — обязательный предмет в учебном плане, по этому студенты учатся в основном не для того, чтобы усвоить предмет, а иметь хорошую оценку в дипломе. И мотивирует в основном оценка.

**-Как Вы относитесь к тому, что ваши ученики проявляют индивидуальность и отстаивают**

**свою точку зрения?**

-Положительно. Ведь у каждого есть свои взгляды на ту или иную ситуацию.

**-О чем бы Вы попросили рассказать ваших студентов, чтобы лучше с ними познакомиться?**

-О своей семье. Я, как человек опытный, поняла бы по рассказу, в какой среде рос ребенок, как к нему относиться, где поддержать.

**-Как Вы поступаете с учениками, которые отличаются плохим поведением или воспитанием?**

-В открытые конфликты я никогда не иду. И вообще, по характеру, я неконфликтный человек. Стараюсь понять человека, «разрулить» ситуацию. И если такие ситуации создаются, считаю виноватой себя, так как я старше и опытней. Но, честно говоря, перед откровенным хамством я теряюсь. Все остальное, и даже эти черты — возрастное. Это проходит, в старших курсах они уже другие.

**-Что бы Вы хотели, чтобы ваши студенты помнили после окончания колледжа?**

-Только самое хорошее, конечно. Ведь в нашем колледже мы стараемся раскрыть каждого, вывести его из комфортной зоны. Здесь студенты могут посмотреть на себя со стороны.

**-Вы используете какие-нибудь особенные методы обучения студентов?**

-Наверно, нет. Я не думаю, что я работаю отлично от других. Просто наше особенность в том, что мы работаем со всеми. Работать с несколькими лучшими и добиваться больших результатов — не наш метод.

**-Опишите идеальный урок, как вы его себе представляете?**

-Может не идеальный, но самый лучший — это, когда все работают самостоятельно, со словарем и получают пятерки.

Больше всего я обращаю внимание на самостоятельность.

**-Какие ваши личные качества Вы считаете полезными в работе учителя?**

-Терпимость и умение воспринимать человека таким, какой он есть. Я стараюсь понять человека, войти в его положение и иногда даже стараюсь оправдать.

**-Чем вы любите заниматься дома?**

-Я люблю готовить, радовать семью новыми блюдами, заниматься внуками. Очень люблю, когда семья собирается вместе.

**-Какой у вас любимый писатель, фильм, цвет, музыка, время года?**

-Любимый писатель — Мухаммад Магдиев. Мой любимый фильм — «Любовь и голуби». Нравится сиреневый цвет. Очень люблю слушать родную, татарскую музыку. Самая любимое время года конечно же, весна.

**-Какой совет Вы можете дать будущим учителям, которые только начинают узнавать мир в педагогике?**

-Всю себя отдавать, не лениться. Успех обязательно придет. В пол силы работать ни в коем случае нельзя.

Беседовала студентка

105 группы,  
Артемьева Мария

**СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
«ПЕДАГОГ И ПРЕСТИЖ»**

УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАОУ СПО  
«ТЕТЬЮШСКИЙ ПЕДАГО-  
ГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»  
АДРЕС: 422370  
Г. ТЕТЬЮШИ,  
ул. ФРУНЗЕ, д. 23  
ТЕЛЕФОН:  
8(84373)2-56-26  
ФАКС: 8(84373)2-56-27  
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:  
TETUSHI-TPU@mail.ru



Главный редактор: М.С. Ханзярова

Периодичность выпуска газеты: 1 раз месяц  
Газета зарегистрирована 01 ноября 2011  
года в Управлении Федеральной службы по  
надзору в сфере связи, информационных тех-  
нологий и массовых коммуникаций по Республике  
Татарстан (Татарстан)

Свидетельство о регистрации  
Пи №ТУ 16-00635

Номер отпечатан  
в ООО «Типография Респект»  
422370, РТ, г. Тетюши, ул. Ленина, д. 72

Тел: 89625617011, 89655970711

Тираж : 2000 Заказ : №289

Дата выхода : 13.11.2014

Время подписания в печать:

по графику - 13.11.2014

фактически - 13.11.2014

Перепечатка материалов разрешается только  
с письменного согласия редакции



**Новости спорта**

27 октября состоялись последние игры открытого первенства Тетюшского педагогического колледжа по баскетболу среди юношеских команд. Очень интересной выдалась игра между первой и второй школами нашего города. Ведомые Вишняковым Михаилом учащиеся второй школы неожиданно переиграли своих сверстников из первой школы 27 : 25, заняв таким образом III место. Михаил,

забросив в корзину соперника 21 очко, был признан лучшим разыгрывающим игроком турнира. Благодаря успеху юношей второй школы серебряными призёрами соревнований стали баскетболисты техникума. В рядах команды техникума выступал Пугачёв Максим, признанный лучшим игроком открытого первенства колледжа по баскетболу. Учащийся первой школы Гайфуллин Ильмир стал лучшим центровым игроком турнира. Лидер 306 группы Адаев Никита стал лучшим бомбардиром соревнований, забросив в ходе турнира в кольцо соперников около 200 очков. Спонсорскую помощь в приобретении призов оказал выпускник колледжа 1991 года Нургалиев Радик Галимзянович. Турнир завершён. Впереди участников соревнований ждут другие соревнования и конечно учёба, где нужно приложить немало сил и знаний, чтобы выглядеть такими же успешными как на спортивных площадках. Итоговая турнирная таблица: 1. 306 гр. 9 9 0 384 : 183 18 - 0 2. ТСХТ 9 7 2 245 : 167 16 - 2 3. ТСШ № 2 9 7 2 203 : 149 16 - 2 4. ТСШ № 1 9 6 3 274 : 156 15 - 3 5. 305 гр. 9 3 6 232 : 270 12 - 6 6. 406 гр. 9 4 5 151 : 178 11 - 7 7. 206 гр. 9 2 7 204 : 291 11 - 7 8. 103 гр. 9 2 7 109 : 295 11 - 7 9. 102 гр. 9 2 7 159 : 187 10 - 8 10. 104 гр. 9 2 7 135 : 160 9 - 9

Константин Кольчугин, 105 группа



**Встречи  
в библиотеке**

**Литературная дуэль**

Студенты 105 группы (специальность Прикладная информатика) ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж» вместе с классным руководителем Ханзяровой М.С. приняли участие в состязании на литературной дуэли, которая состоялась 28 октября в читальном зале Центральной библиотеки города. « Поклонники Лермонтова » и «Потомки Лермонтова»- так назвали свои команды студенты- знатоки творчества великого русского поэта М.Ю. Лермонтова. Только орудиями дуэлянтов были не шпаги, а знания. Несмотря на то, что вопросы, подготовленные библиотекарями, были сложными и требовали особой эрудиции, обе команды продемонстрировали отличные знания творчества любимого поэта. Но дуэль есть дуэль - должны быть победившие и проигравшие. В результате с отрывом на 10 баллов победила команда «Потомки Лермонтова». Команды были награждены Грамотой и Благодарственным письмом за участие.



**Зав.библиотекой колледжа  
М.С.Ханзярова**